

今日汝州

2017年10月27日
星期五
农历丁酉年九月初八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1971 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平出席军队领导干部会议并发表重要讲话强调

为实现党在新时代的强军目标 把人民军队全面建成世界一流军队而奋斗

>>> 详见第3版

高建军在全市国储林建设暨今冬明春植树造林动员大会上强调

牢固树立绿色发展理念 扛起生态文明建设历史责任 绘就一幅生态美丽的绿色画卷

本报讯 (记者 李红涛) 10月26日,全市国储林建设暨今冬明春植树造林动员大会在市“互联网+”电子商务产业园会议中心召开。会议的主要任务是,深入贯彻落实党的十九大关于加快生态文明体制改革、建设美丽中国的新精神、新要求,新部署,动员全市上下以更加饱满的热情、务实的作风、决战的气势,深入开展今冬明春造林绿化活动,迅速掀起生态汝州建设新高潮。市委书记高建军出席会议并讲话,市长陈天富作动员讲话。

高建军指出,造林绿化是市委、市政府立足当前、着眼长远,作出的重大决策部署,是生态汝州建设的重要内容,也是一项功在当代、利在千秋的伟大事业。全市各级各部门要立足中央、省委加强生态文明建设的决策部署,准确把握汝州林业生态建设的实践经验,聚焦满足广大群众对美好生活的现实愿望,充分认识造林绿化的重大意义,坚持把造林绿化作为一项打基础、管长远、惠民生的生态工程、民生工程、发展工程,以更大的决心和毅力扎扎实实向前推进。

高建军强调,造林绿化是一项长期的事业,必须一年接着一年干,一代接着一代干,撸起袖子加油干。经市委、市政府研究决定,当前和今后一个时期全市造林绿化的指导思想是:牢固树立人与自然和谐共生的理念,以创建国家森林城市为抓手,以大地增绿、环境增美、农民增收为核心,突出城区景观化、乡村园林化、庭院花园化、城乡一体化,大力实施城区添绿增景、环城生态屏障、美丽乡村建设、生态廊道提升、林业产业培育等五大工程,以林业生态建设带动环境质量提升、城市功能完善、绿色经济发展,努力建设城在绿中、人在园中、美丽宜居的生态汝州。贯彻落实好这一总体思路,必须准确把握我市造林绿化工作的提升方向,努力做到城区

景观化、乡村园林化、庭院花园化、城乡一体化的“四化建设”,让城市绽放异彩,让农村展示新颜,形成共建共享、全民参与造林绿化的良好局面。

高建军指出,按照总体思路和“四化建设”的要求,要重点实施五大工程。一是围绕提升城市魅力,坚持点、线、面相结合,大力实施城区添绿增景工程。要按照以绿“荫”城理念,科学植绿,合理造景,让森林走进城市,让城市更加美丽。要围绕“点”,加快公园游园建设;围绕“线”,抓好道路绿化提升;围绕“面”,开展绿色单位、绿色家庭、绿色学校、绿色社区创建活动。二是围绕增加生态容量,坚持多层次、多树种、多色彩,大力实施环城生态屏障工程。要坚持以城郊森林公园、近郊区绿化、国家储备林建设为载体,加快构建覆盖城乡的绿色生态屏障。三是围绕城乡一体化发展,突出绿色村庄、美丽庭院、荒山造林三个载体,大力实施美丽乡村建设工程,推进造林绿化向乡村延伸,把农村建设成为人与人、人与自然和谐共生的美丽家园。四是围绕打造精品线路,做好绿色廊道、林带绿化、环线绿化三篇文章,大力实施生态廊道提升工程。要以城乡道路为骨架,织密生态绿网;以河湖渠库为动脉,建设生态林带;以旅游线路为支撑,打造生态环线。五是围绕发展绿色经济,做强特色经济林、现代农业、旅游观光三大产业,大力实施林业产业培育工程。要按照林业生态产业化的理念,充分利用林地资源,建设特色经济林,做优现代农业,助推旅游产业,实现生态林业与民生林业协调发展。

高建军强调,造林绿化是一项造福千万群众的系统工程,涉及各个部门、各个领域,需要齐抓共建、密切配合。全市各级各部门要统一思想,统筹协调各方面力量,健全完善工作机制,确保各项任务落

到实处。市农业农村领导小组发挥好牵头总作用,建立联席会议制度,定期就造林绿化、国家森林城市创建中的重大问题、重要事项进行研究,确保各项任务高效有序推进。各相关单位要围绕承担的工作职责,把造林绿化细化量化为一个具体的项目,全力以赴抓好土地流转、手续办理、苗木栽植等工作。林业局要加强技术指导,严把质量标准,确保苗木成活率。市督查考核奖领导小组要围绕林业生态建设,加大督查考核力度,严格奖惩问责,确保各项任务落到实处,迅速掀起造林绿化高潮。围绕今冬明春造林绿化工作,要加强资金保障。市财政将列支1.8亿元专项资金,通过多渠道融资和争取上级资金,确保不少于20亿元的资金投入。围绕国家储备林建设、城郊森林公园建设等领域,策划包装一批项目,吸引央企、省属国有大型企业集团参与我市造林绿化工作。围绕生态廊道建设、特色经济林建设等领域,鼓励支持市国有资本经营公司积极参与。市财政今年拿出专项资金,采取以奖代补方式,鼓励支持造林大户、种植大户等开展造林绿化活动。要积极加强与上沟通汇报,最大限度争取上级政策、资金、项目支持。要充分发挥今日汝州、汝州电视台、电台等新闻媒体,以及网络论坛、微博、微信等新兴媒体的舆论引导作用,大力宣传生态绿化的重要意义,鼓励广大群众积极参与植树造林活动,倡导绿色出行、绿色消费的低碳生活方式,努力营造全民植树造林、全社会广泛参与的浓厚氛围。要开辟专栏,多渠道、多形式宣传报道造林绿化工作中的典型人物和先进经验做法,树立正面典型,提高科学推进造林绿化的能力和水平。

高建军最后说,生态文明建设功在当代、利在千秋。只要我们牢固树立绿色发展理念,扛起生态文明建设的历史责任,就一定能让汝州的山川充满绿色,让汝州的大地生机盎然,让汝州的天空美丽清新,为人民群众绘就一幅生态美丽的绿色画卷。

陈天富从坚定信心、再掀高潮;明确任务、分区会战;精心组织、务求必胜三个方面,就国储林建设和今冬明春植树造林工作作动员讲话。

张留华、陈国重、张伟、刘鹏、李涛、张剑奇等副县级以上干部出席会议。

市委副书记李运平主持会议。

市委常委、组织部部长张伟宣读了《中共汝州市委 汝州市人民政府关于表彰2017年春季造林攻坚战先进单位和先进个人决定》;副市长焦慧娟总结上一阶段林业工作,安排部署今冬明春植树造林工作。

会上,20个乡镇(街道)和林业局、住建局、水务局、国土资源局、地矿局、交通运输局、公路局主要负责同志递交了《汝州市今冬明春植树造林工作目标责任书》;2017年春季造林攻坚战先进单位、2017年春季造林攻坚战先进村、十大造林模范、2017年春季造林攻坚战先进个人代表接受了表彰;大峪镇、陵头镇、交通运输局、临汝镇郝寨村,造林大户刘军正作了典型发言。

各乡镇(街道)班子成员、农业服务中心主任,各行政村(社区)党支部书记;市委各委办常务副职,市人大、市政府、市政协秘书长;市直机关各单位、市管各企事业单位、驻汝各单位、各人民团体负责同志;住建局、交通局、水务局、公路局、国土局、地矿局班子成员;林业局全体人员;省林业产业化龙头企业、市林业重点企业主要负责人;森林公园、花木产业、焦柳铁路、汝登高速、南洛高速等绿化施工单位主要负责人;十大造林模范参加会议。

高建军重阳前夕看望慰问老人

本报讯 (记者 李红涛) 九九重阳节,浓浓敬老情。10月27日,市委书记高建军带领相关部门负责人,到百岁老人张娇云家中和市城区敬老院慰问,带去市委、市政府对老人们的殷殷关怀之情。

生于1915年的张娇云老人,今年已经102岁高龄。在张娇云家中,高建军详细询问老人的饮食起居、身体状况,并祝福老人健康长寿,叮嘱老人的家人要悉心照顾好老人的日常起居生活,让老人的晚年生活更加幸福。

在市城区敬老院,高建军与老人们一一亲切握手,并要求随行人员和敬老院工作人员要保持养老院的环境卫生,保证食品安全,同时要发自内心地关心老人、敬爱老人。

高建军表示,敬老爱老是中华民族的传统美德,要在全社会营造敬老、尊老、爱老的良好氛围。要促进家庭和睦相处,为老人营造一个温馨和谐的生活环境。同时,相关部门要充分发挥职能作用,为老人的健康生活提供应有保障,让老人们感受到各项惠民政策的温暖。

市领导张伟、李涛参加慰问。

我市集中供热进入倒计时

本报讯 (记者 梁杨子 通讯员 沈晓娜) 10月25日,我市城市供热管网开始注水冲洗排气排污,集中供热进入倒计时。

“供热管网提前注入软化水,排气、冲洗、排污,是集中供热运行前的必要工作。先让管网处于冷运行状态,供热开始后逐步升温,一是有利于管网保养,二是可以及时发现管网的跑、冒、滴、漏等问题,能为维修提供充足的时间,以确保供热质量,提高管网运行的安全性。”市丰阳热能有限公司相关技术人员介绍说。

汝州市城市集中供热项目是我市2016年“十大民生工程”之一,该项目估算总投资3.77亿元。一期采暖总面积584.04万平方米,建设主管网长度65.33公里;二期采暖总面积1554.48万平方米。两期全部建成投用后,每年可节约标煤约95325.88吨,能取代20多台分散的小锅炉和大幅度减少烟尘排放量、二氧化硫排放量以及灰渣排放量,节能效益、环保效益和社会效益明显。项目以平顶山德平热电厂为热源,由市丰阳热能有限公司投资建设。2016年4月开工,2016年11月,望嵩南路、建设路、宏翔大道沿线等局部开始供热。进入2017年以来,项目建设不断提速,截至目前,已建成热力站15座,供热管网已铺设完成65公里。

今年,汝州市城市集中供热区域主要集中在建设路、宏翔大道、朝阳路、风穴路、广成路、梦想大道沿线和科教园区,总面积约120万平方米。供热时间拟定日历天数为120天,从11月15日开始,到明年3月15日结束。

汇集小善凝聚道德支撑

● 刚鑫雨

天气转冷,到了饭点就想来一碗热腾腾的面,偶然走进一家小饭馆,老板夫妇俩手脚麻利,很快就做好了面端上桌。这时,一位老人颤巍巍走进店里,还没说话就蜷缩着坐到墙角的椅子上。老板赶紧端上冒着热气的面汤,老板娘又是擀面又是炒菜,没一会儿,一碗鸡蛋面就送到老人面前。笔者感到不解,老人并没有点餐啊。老板这才说,饭馆旁边有家医院,店里的顾客大多是检查治疗完过来吃饭的,这位老人来过几次,每次都是孤身一人,老人身体不好,为了照顾她的饮食,老板娘每次都会做一碗清淡可口的鸡蛋面。仔细观察才发现,店里的菜单上并没有鸡蛋面。

一碗面,看起来似乎微不足道。倘若用金钱来衡量,价值更是微乎其微。但一碗面映照出的真善美,照出的人与人之间的温情,却如阳光般璀璨,不但温暖着患病老人的心,更温暖着就餐的每一个人,温暖着我们的道德和良知。

精神的力量是无穷的,道德的力量也是无穷的。我国是文明古国,中华文明源远流长,孕育了中华民族的宝贵精神品格,培育了中国人民的崇高价值追求。崇尚礼义道德,倡导人间关爱,一直是我们的优良传统,并且已经汇聚成中华民族文化的重要组成部分,推动着社会的文明、和谐与发展。自强不息、厚德载物的思想,支撑着中华民族生生不息、薪火相传,今天依然是推进改革开放和社会主义现代化建设的强大精神力量。

当然,不可否认的是,在物质消费时代的冲击下,人们价值观念日益多元,理应为社会中人人遵循的道德良知却出现了滑坡迹象,一些人处事讲究利益交换,变得冷漠而势利,这种现象确实令人担忧。

现实中,有的奉献爱心者被误解,见义勇为者非但没有得到感恩,反被视为想出风头的“另类”,这些无一不在刺痛着我们的道德神经。“赠人玫瑰,手有余香”。其实,关爱别人,就是在关爱自己;感恩别人,就是在温暖自己。身处社会的大家庭之中,哪怕只是一个简单的微笑、一句朴实的话语,只要能彼此温暖,都应当尽力为之。在此背景下再看这碗面,再次重温“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”的良言古训,积小善,成大德,每一个平凡人,都能为实现中国梦凝聚道德支撑。

流杯新论



山里的爱

10月26日,在大峪镇邢窑村的小广场上,爷孙俩在阳光下开心地玩耍。

宋乐义 摄